You are on page 1of 62




4 )

5 Petit.ioner, )

6 )

7 )

8 )

9 ) lro. 15-F-153

11 )

l2 Respondent. )


1_4 above-entitled cause on November 13, 2OlS, before the
t_5 HONORAB:LE MTCHAEL C. JANSZ, AssociaLe CircuiL Judge of

L6 said Cor:rt, in his courtroom in the LaSalle County

l7 Courthouse.




aa L.N. 083- 002]-99,
23 LaSalle Co. Courthouse,
24 Ottawa, lllinois 61350




5 LaSalIe, f l-l- j-nois,


7 appearing on behalf of t.he petitioner, Kevin

I Kramer.


t- l_


. 1,4 Morri-s, I11inois,

L6 appearing on behalf of the Respondent, ,Jul_ia

1,7 Eickmeit=r.






- z-
1 (At which time the following is held on t.he
a record in the courtroom. )
3 Let the record show this is Kevin
4 Kramer v. ,fuIia Eickmeier. It.,s 2015-F-153.
5 This matter is before the Court for a hearing
6 on an emergency order of protection and a petition for
7 Rul-e to Show Cause.

.8 Would each counsel ident.ify themselves and

9 their clients for the record?
10 MR. DURKEE: James Durkee on behalf of Julia
l-1 Eickmel,er, present in court.
1,2 MR. STEELE: Robert Steele on behalf of Kevin
13 Krameluho is also in court.
L4 the record is c1ear, Ms.
15 Eickmeir=r filed a request for an emergency order of
t-5 protect:ion on .fune 25tln, 20L5. That petition was
L7 neither granted nor denied but set. for a hearing and
18 that is t.he hearing that. is set today.
19 There was subsequently filed by counsel for Mr.
20 Kramer a petition for Rule to Show Cause. That was
2L filed or: JuIy 20th, 20L5. It alleges that Miss
zz Elckmei<:r has violated a prior court order by denying
23 Mr. Krarner visitation. An order was entered wlth regard
24 to that Rul-e t.o Show Cause on the same date that it was

l_ fi1ed.
z What thatis that t.he burden of proof
means on
3 bot.h petitions will be with Miss Eichmeier.
4 Now, f know the parties have been in t.he
5 presence of me before, but I wil-I explain this again
6 just for purposes of a refresher. when a party has the
7 burden of proof that means that there is a cert.ain
I amount of evidence they are required to place before the
9 Court i:n order to get the relief they are
10 In a ci'viI case the burden of proof is cal1ed by a
11 prepond,3rance of the evidence, which means Miss

. 1-2 Eichmeir-r must show it' s more rikely Lrue than not. that.
13 Mr. Kramer vio]ated the Domestic Violence Act.
L4 When a case like this starts the part.ies are
t_5 not on equaI footing. With regard to the order of
L6 protect:ion right now, Mr. Kramer is a little bit ahead.
L7 And if 'gou think about. it. in terms of the scales of
18 justice, Lhe scales tip slightly in Mr. Kramer,s favor
19 because Miss Eichmeier has t.he burden of proof . As the
20 evidenc<: is presented the scales start t.o shift. At tha
2t end of Lhe case the Court will look at the evidence or
)) the sca-Les, if you wiI1, to determine what should
.23 happen. ff the scale t.ips in favor of Miss Eichmeier
24 the Cou::L will grant the order of protection. ff it

1 tips in f avor of Mr. Kramer the Court will deny t.he
z order of prot.ection. If at t.he end of the hearing the
3 scales are ]evel or the court is not sure what happened
4 then the Court will deny the order of protect.ion.
5 Because when you have the burden of proof it's not
5 enough Eo tie, 1rou actually have to move the scale in
7 your favor.
8 With regard to t.he Rule t.o Show Cause, the
9 court has entered an order finding that Mr. Kramer has
10 not rec,=ived his visitation. so the issue now becomes
11 whether Miss Eichmeier, s failure to follow the court
72 order wias wiIIful, whether there was an excuse which
l-3 allowed her not t.o follow the court order. She has the
74 burden of establishing her conduct was not wi1lfu1.
15 Having said t.hat, are you ready Lo proceed,
L6 counsel'?
L7 MR. DURKEE: Yes, your Honor.
18 THE COURT: Are you ready, Mr. Steele?
t9 MR. STEELE: YeS, I dffi, Your Honor.
20 THE COURT: Al_1 right. Counsel, any opening
2L statements you want to make?
)a MR. DIIRKEE: Just brief 1y, your Honor.
23 Although the order of protection was filed
24 first and the Rule to show cause was filed

1 I'11 be addressing them in reverse order, spending most
2 time on the Rule to Show Cause.
3 With that, I,fit ready to proceed.
4 THE COURT: A11 right. Anything you wish to
5 say, Mr. Steele?
6 MR. STEELE: Nothing at this point, your Honor.
7 THE COURT: Thank you.
I MR. DURKEE: your Honor, caf 1 Ju]ia Eickmeier.
9 THE COURT: Ma,am, please step forward and be
10 sworn i:n.
11 (Witness sworn. )

13 called ies a witness by the Respondent. herein, after
L4 being f :irst duly sworn, and. t.estif ies as follows:
L6 BY:


18 THE COURT: Counsel_, you may begin when ready.

t9 MR. DURKEE: Thank you, your Honor.
20 a Ma'am, would you please state your name?

2L A ,Jul-ia nickmeier.
)a O And how o1d are you?
aa A 24.
24 O Where do you reside?

l_ A Peru, I11inois.
2 O WhaL's your address?

.3 A 2830 Fourth Street..

4 a And wit.h whom do you live?
5 A Myself and my daughter.
6 O And your is Ivtadeline, correct?
7 A Yes.
8 a Madeline Kramer, correct?
9 A Correct.
10 O .ttnd you refer to Madeline as Maddy sometimes?
11 A YeS.

a2 O What's Maddy,s date of birth?

13 A 1-20-13.
'].4 a Generall-y speaking, is Maddy in good health?
15 A YCS.

t5 O You and Mr. Kramer have been invol_ved in a

L7 family 1aw courL case for sometime, correct?

18 A YCS.

t9 O And in April of 2OL4 you and he signed a joint

20 parentirlg agreement, correct?
2t A Yes-
O That agreement awarded you and Mr. Kramer joint.
t? custody of Madeline, correct?
24 A YeS.
1 O Additionally, the child was t.o be with you at
all tim,=s except every ot.her weekend from Friday at 6:00
3 until Sr"rnday at 6:00 and then every other weekend from
.4 Thursda'F at 5 :00 to Sunday at 5 : 00, correct?
5 A No.

5 O Can you explain to me what the visitation

7 agreemerrt was supposed t,o be?
I A It's every other week Thursdays and then every
9 other weekend, Thursday to Sunday.
10 a Okay. So do you get every other week was
11 the agrt=emenL that you would also have every other
t2 weekend or was he going to have t.he child every weetcenae
13 A Whenever he was available to fu]fill visitation
L4 was whe:L we were goingto make that happen.
15 a That parenting agreement also provided that you
t6 and Mr. Kramer can modify that agreement by written
l7 agreement, is that correct?
18 A CorrecL.
t9 O Do youbelieve that t.he joint parenting
20 ag:reement. would require you to provide visitat.ion to Mr.
2t Kramer :Lf you believed t.hat your daughter was at a
)) significant risk of harm?
23 MR. STEELE: f'11 object to that question, your
24 Honor.

1 THE COURT: Basis?

2 MR. STEELE: Hlpot.hetical .

3 THE COURT: I,m going to overrule it.

4 MR. STEELE: It,s not relevant.
5 THE COURT: It goes to t.he willfu1ness. I
6 think he's trying to establish the wilrfurness. whether
7 it's ob'jectively reasonable the Court wiIl determine.
.8 You may answer that question, ma, am.


10 A No.

11 THE COURT: .Tust So we are cfear, State your

L2 quest.ion again.
13 MR. DURKEE: Yes, your Honor.
L4 O Do you believe the joint parenti-ng agreement
15 would requj-re you t.o provide visit.ation with Madeline to
15 Mr. Krarner unsupervised even if she was in physical or
1,7 emotlonal danger?
18 A No.
' 1,9 O Do you believe t.hat providing Mr. Kramer
20 unsuper\rised visitation at this point is safe?
2t MR. STEELE: Objection, your Honor, cafls for
a.) an opin5-on.

24 A No.

1 THE COURT: Overruled, because that. goes to the
z issue of willfulness.

4 O why is it that. you believe it, s not safe?

5 A Because I fear that my is being a

5 victim r:f sexual- abuse.

7 O A11 right. Aside from sexual abuse, do you
8 have an'y other concerns about Mad.eline being around Mr.
9 Kramer?

10 A YeS.

11 a What are those?

.12 A His abusiveness Lowards me and
13 MR. STEELE: Objection, your Honor.
1,4 THE COURT: Basis?

15 MR. STEELE: Abuse towards her is not a basis

t-5 for him not being able to see his child.
l7 THE COURT: And I guess I would ask you, Mr.
18 Durkee, is this being offered with regard to the RuIe to
19 Show Cause?
20 MR. DURKEE: Yes. yes, I mean, you know, in
21, the I11:Lnois Custody Statut,e the legislat.ure has
aa determined t.hat regardless of when domestic abuse occurs
.23 in fronL of a child it is a factor in any custody
24 determination and I think it applies here as wel-I.

1 THE COURT: So you are t.alking about a prior
.z bad act as being t.he basis for her
3 MR. DURKEE: Wel1, I mean, honestly, we are
4 just talking about her beliefs so if she reasonably
5 believes t,hat then r t.hink your Honor can find that she
6 didn't ,;vil1ful1y violate the order. But I,m just trying
7 to estalclish what her thought process is in not
8 f o11owi:ng t.he order.
9 THE COURT: Any response you want to make, Mr.
l_0 Steele?
11 MR. STEELE: Your Honor, this is not a custody
t2 case. llhis is an order that my client be allowed
13 and her denial- of that visitation should be
l4 based upon facts that are rel_evant to the chi1d, s well
15 being. If she is trying to make us be1ieve t.hat t.he
15 child is in danger, goes towards her, and has no
L7 rel-atiorr to my client's ability to see his child.
18 THE COURT: The Court is going to al1ow her t.o
L9 answer because she is being asked to explain why her
20 conduct isn't wilIful and r agree the Court will- make an
2A objectirre determination as to whether the evidence
,) supports; her subjective beliefs but I will al_]ow her to
23 offer her subjective belief recogniztng that it is just
24 what she says and t.hought, not what Mr. Kramer

1 necessa:riIy agrees to or says.
z So your object.ion
is going t.o be overrul-ed.
3 MR. DURKEE: Thank you, your Honor.
4 a Are there any other issues that you see as
5 causing Madeline t.o be in danger if supervised
6 visitat:ion were to occur? Unsupervised, excuse me.

7 A Yes. His life-styIe and drug use.

I MR. STEELE: Objection, your Honor.
9 THE COURT: I'm going to sustain that unless
10 she is <7oing to have evidence of something.
11 MR. DURKEE: We11, we are going to get into
L2 t.hat ev:Ldence. I' m st.arting sort of preparing an
13 out]ine for the Court here.
1,4 THE COURT:I don't want this to t.urn into a
15 subject:Lve character assassinat.ion without there being
1,6 sufficient evidence to back up the statement..
l7 MR. DTIRKEE: There, s going to be direct
18 observat:ional- evidence. Her test.imony.
79 THE COURT: RecenI?
20 MR. DURKEE: Within a year. r think sj_nce the
j oint p;rrenting agreement .

22 THE COURT: But. this is

a'). get to it
MR. DURKEE: Maybe when we it,s
24 going to be a litt1e bit dated, your Honor.
1 THE COURT: WeII, ffiy concern is t.hat f don,t
z wanL this to be a forum for a character assassination
3 but by the same t,oken I want to give your client a fair
4 opportunity to present. her case.
5 MR. DURKEE: The reality is although there,s
6 this issue, the big issue being the sexual abuse being
7 the mot.ivating factor behind her denying visitation,
I it's a variety of factors that is behlnd her denial of
9 visitation. That goes to her mental state.
10 THE COURT: We1l, I,rl going to overrule your
11 object.ion. I'm going to allow her to answer a 1itt1e.
t2 I have some specific t.houghts but I,l-l_ 1et her put on
13 what she thinks is relevant.

15 O Ma'am, you signed the joint parenting agreement

16 on ApriI 4, 20]4, correcL?
L7 A YeS.

18 a You indicated that sexual abuse was a problem

L9 and the reason why you believed visitation should not be
20 allowed. Had any abuse occurred. prior to the joint
27 parentirrg agreement signed on April 24, 20L4, that you
aa know about.?
23 A YeS.

24 MR. STEELE: Obj ect.ion, Your Honor.

t_ THE COURT: Basis?

2 MR. STEELE: Actions prior to entry of t.he

3 judgmenL are not relevant to this matter.

4 THE COURT: I'm going to overrule t.hat .

5 She said yes.


7 O Can you please explain?

8 Or let me re-ask that question.
9 How many such incidents can you recall prior to
10 April 2,+, 201-4?
11 MR. STEELE: What type of incidents are we

l2 talking about., Judge?

.13 THE COURT: Sexual abuse f Lhink he, s aIIeging.


15 THE COURT: Go ahead, ma,am.


L7 A About four inst.ances that I took her to the

18 hospita-L and many more that f just noted in my

1,9 handwrit:ten documents .

20 a Okay. So with that, .Tu1ia, why do you agree to

2L sign the joint. agreement?
22 MR. STEELE: Again, objection.
23 THE COIIRT: Overruled. I want to know the
24 answer to that, too.

) A f didn't have adequate representation at t.he

3 time, Your Honor.


5 O Why do you say that, Jul-ia?

5 MR. STEELE: Objection, your Honor.
7 THE COURT:Mr. Steele, I,11 be honest with
8 you, shr3 is alleging abuse occurred before the joint
9 parenti:ng agreement was signed. and I want to know why
10 she sig:ns it. r'm not sure if I will buy her reasons
11 but I wia.nt t.o hear them.
1,2 Overruled.

L4 O Why do you say you were inadequately

15 represeleted, Jul- j-a?

l_5 A attorney at. the t.ime wanted to wit.hdraw from

L7 the case due to lack of payment.s.
18 O Your attorney was Eric Miskell?
L9 A Correct..
20 O And then what happened?
21, A And on the date that we were to go to trial to
)) discuss these matters he sent. a partner of his to ask
23 the Jud5ye if he could withdraw and the Judge assigned
24 his part:ner Lo represent me and only gave us like five

1 minutes to prepare.
a Okay. This was in Bureau County, correct?
3 A Yes.
4 O In front of ,Judge Hollerich?
5 A Uh-huh, yes.
5 O And was the matter set for trial that day?
7 A YeS.

8 a Was your attorney asking to withd.raw so that,

9 by extension, he would then not have to represent you
10 during the trial?
11 A YeS.

1,2 O And did the Judge a11ow him to wit.hdraw so that.

13 he did .not have to represent you duri_ng the trial?
L4 A No.

15 O Mr. Miskell was not the one present that day,

L6 is that correct?
l7 A The day that it was to go to trial, ro.
18 a Okay. Do you recall which att.orney was

19 present'?
20 A His partner. Someone at his law firm who

. 21" showed up for him.

22 O Had you ever met him before?
23 A No.

24 a Had you ever talked about your case with him

1 before?
2 A No.

3 a Was he on that court date advising you about

,4 t.he terms of the proposed joint parenting agreement?
5 A Just that he thought. that. there was t.he right
6 of first refusal act.
7 O Okay. But you signed the joint parenting
8 agreement on that day, correct?
9 A I do believe t,here was another day after that
10 where we came back and Eric Miskell and Bob steele had
11 something written up and I did sign to it and he
L2 suggested my attorney suggested that f sign it
13 because he said we needed more proof of the sexuar abuse
L4 and he thought that by giving Mr. Kramer visitation we
15 would inevitably gather enough evidence to prove it was
15 happenlng.
77 And also he asked for the visit.ation days on
18 the days that he worked the most, so he told me the
19 child would be wit.h me, which is why I signed
20 ir.
2t O Had you not signed it, was it your
22 understianding that Mr. Miskell was going to withdraw
,? from your case?
24 A Yes. He didn,t want to t.a1k about the sexual

- 1,7
1 abuse incident. He actually threatened to drop me as a
z client if I asked him to talk about that at t.he trial.
3 a Okay. f'm going to turn your attention to the
4 period after you signed t.he joint agreement.
5 In that joint parenting agreement. it provides for
5 overnight visitation t.o Mr. Kramer, correct?
7 A YeS.

.8 A Did ur. Kramer actually exercise overnight

9 vi s ion?
10 A Not aIl- the t.ime.
11 a Approximately how many times did he exercise
1,2 visitation after April 24tin, 207_4?

13 A I want to say like around five times t.ota1 but

L4 I'm not for sure.
15 O And the final time, can you give an approxj-mate
16 dat.e?

L7 A The final the last time that our

18 sLayed 1:he night overnight supposedly at. his house she
']-9 was in l:is care was Sept.ember, sometime in September. I
20 don't remember the date exactly.
2t O On April 24Lh, 201-4, did you know where Mr.
)) Kramer -Lived?
a1 Let me rephrase that. Oid ttr. Kramer live with
24 his parent.s or did he live on his own?

1 A I can'L remember.
a MR. STEELE: Objection, relevance, your Honor.
3 THE COURT: What, s the relevance?
4 MR. DURKEE: Well, there, s going t.o be
5 i-ncidents t.hat we are going to talk about that. happened
6 at visitations. Just trying to set the scene, your
7 Honor, where they took pIace.
I THE COURT: Overruled.
9 You can answer the question.

11 A f think he lived at his parents, house at t.he

1a time.
13 O Okay. Did he move out shortly thereafter?
L4 A YeS.

15 O oid t.hese visitations proceed in a normal

16 fashion ?

l7 A No.

l-8 O Do you recall_ were there any incidents between

L9 you and Mr. Kramer when any of these overnight
20 visitat:ions were taking place?
27 A YeS.
aa a Can you teIl me when the first incident
23 occurre<l?
24 A The date?

1 O Approximately.
A What type of incident.?
3 A The first. incident.
4 A Of sexual abuse?
5 O No.

6 Okay. You said that the visitations had not

7 proceedr=d without incident, is that correct?
8 A Oh, yes, you're right. Okay, I remember now
9 uh-huh.
10 O Okay. So if that, s true then when did an
11 incidenl: occur and when was the first time?
72 A WeII, it was approximately about August of
13 20L4.
L4 O And what happened?
15 A That date I don, t feel_ like is important..
1,6 O You said there was an incident, correct?
l7 A There was one incident where I caught him
18 smoking pot around her.
a9 a Was that in August of 201-4?

20 A No, that was in May.

2L a Okay.
a') A ft. was May 22nd or 3rd.
23 O And where were you when this happened?
24 MR. STEELE: Can we have a year on that.,

1 Judge?
) THE COURT: May of ,L4. That., s what she said.

4 O Where were you when this incident occurred?

5 A I was at. Mr. Kramer,s apartment at the time.
6 O Was that his parents, house or was it his own
7 apartment?
8 A I{e had moved out after he lived at his parents,
9 house into his own apartment on Marquette street in
10 LaSa]le and that's where I was at.
11 a And you had given the chil-d to Kevin for
1"2 visitat:Lon that. weekend?
13 A No, he couldn, t fulfi]lhis visitation that
l4 weekend because he was busy wlth his job.
15 O Did the child come into his care that weekend
t5 at all?
l7 A The night t.his incident occurred, yes.
18 O And how di_d t.he child come into his care?
19 A He pickedher up from my apartment in Mendota.
20 0 Okay. And then when was the next contact you
2L had wittr Mr. Kramer or your daughter?
22 A I came by his house.
O What. tj_me was it?
24 A That evening, it was about ten or eleven at

l_ night.
a Did you knock on t.he door?
.3 A Knocked on his door.
4 O Oid ltr. Kramer answer?
5 A YeS.

5 O And were you invit.ed 1n?

7 A YeS.

8 a Did you go in?

9 A YeS.

10 O What happened next?

11 A I smell_ed marijuana
strongly in the air.
112 a Did you confront, Mr. Kramer about it?
l-3 A YeS.
' 7-4 a Did you have a conversatj-on with him?
t_5 A YeS.

7.6 a Was anyone else present?

L7 A Just our daughter.
1.8 O Was she sleeping or was she awake?

1.9 A She was sleeping.

2t0 O Was she in a different room or was she in the
2),1 same room?
aa A She was in a different room than we were.
z3 a What did you say to Mr. Kramer and what did he
24 say to )/ou?
1 A I t.hink I asked him why it sme1Ied. like pot
2 there and he didn't rea1Iy answer me directly. And. we
3 kind of talked about just. all the problems we were
4 having and I do believe I asked to take her home with
5 ffi€, and t.hen I reported it to the police that he was

6 smoking pot there around her I left..

7 O Do you believe was anyone else present in
I the apartment at. that time?
9 A No.

10 O Had you ever tried to speak with Mr. Kramer

11 about srnoking marijuana around the child before?
L2 A Yes.
13 O When was that?
1,4 A It was when our daughter was a newborn, a week
15 to a mont.h o1d.
L5 O And what was the content of that conversation?
1,7 A Well-, it started when f confronted him about
18 him spe:rding his money on marijuana and the fact that it
1,9 could min his reput.ation, possibly get him arrested,
20 lose his job. r felt like j-t was disrespect.ful to our
2L newborn daughter.
22 And another time he was smoking pot while he
,a was roclcing her to s1eep.
24 MR. STEELE: Foundation, your Honor.

1 THE COURT: Sust.ained.

3 a How many times had you prior to this

4 incident that occurred in approxi_mately May of 2Ot4
5 where you appeared at the house, smelled marijuana and
6 took your child, how many times in the past do you think
7 that you brought up the issue of smoking marijuana
I around the child before?
9 A A lot. r,ike probably like six to ten t.imes.
10 O After that?
11 MR. STEELE: Objection, your Honor. There,s no
L2 foundation for this. If he,s going to 1ay out these
13 conversiations, but just to say six t.imes without any
l4 foundation is meaningless. I ask that it be st.ricken.
15 THE COURT: I'm going to let it go in but it
16 goes to the weight and obviously the Court won, t give iL
L7 much we.ight without specif ic found.ation for it.
18 MR. DURKEE: I understand, your Honor, thank
19 you.
20 a These six to Len conversations, did t.hey occur
2t before or after Madeline was born?
zz A After and before.
O Okay. How many occurred after Made1j_ne was
24 born, between then and this incident that occurred. in

1 May of 201-4?

2 A Like I said, probably around six.

3 a How frequently do you think you had this

4 conversation with him between the time Madeline was born

'5 and May of 20:.4?
6 A What was t.hat?
7 O How frequently would you have these
I convers,ations? Once a month, once every few months?
9 A A couple times a month in the beginning and
10 then later on it was like once every two months after r
l-1 moved ouL.
L2 O Okay. that visitat.ion that occurred in
13 May of :201-4, you did not stop allowing t.he child to go
74 with Ke'rrin at. that. time, correct?
15 A Correct.
75 O And, in fact, he continued to exercise
L7 unsuper',rised visitat.ion, correct?
18 A Correct.
t9 O and you indicated t.hat, weII, had any other
20 incidenLs occurred aside from or durj-ng these
27 unsuperrrised visit.ations that you know of aside from the
22 one thal- you have already described?
23 A YeS.

24 A Okay. After May 2014, when did the next

1 incident occur?
2 A Wel-l-, iL was actually before that.
3 O Okay. When was it?
4 A He came out t.o my dad's house to vislt.
5 Madel-ine.
6 O When was this?
7 A f don't remember the date but he brought a bag
I of weed and had a pipe on him.
.9 MR. STEELE: Objection. Foundation, Your
10 Honor.
11 THE COURT: Sustained.


13 a Did this occur after the joint parenting

L4 agreement was signed?
15 A YeS.

L6 O And it occurred before May of 201-4, this

t7 incidenL involving you arriving at the house and
18 smelling marijuana, correct?
1,9 A YeS.

20 O BeLween April 24th, 201-4, and someLime in May

2L is when this occurred, is that correct?

aa A YeS.

23 a Do you remember the exact. dat.e?

24 A No.

1 O What happened strike that.
Were you present at your dad, s house?
3 A Yes.
4 O Okay. What did you observe?
5 A We11, I could sme11 pot so f asked him to empty
6 his pocket.s before he went any furt.her with him being in
7 my's presence, and he had. a piece on him that
8 was packed wit.h marljuana in it, and a bag with like an
9 eighth of weed in it.. So I told him to 1eave.
10 O Okay. After those two incidents were anj/
11 other i:ncidents t.hat occurred during the unsupervised
1,2 visitat ion?
.13 A with the marijuana?
l4 O No. Any incidents whaLsoever. perhaps it
t_5 invol-vels marijuana, perhaps it doesn,t.
L5 A Unsupervised visitations?
L7 a Do you recall any other incidents where you
18 arrived at his home and took the child prior to the
1,9 visitat:ion being completed pursuant to the court order?
20 A WeIl, yeah.
2t a Can you te1l us when t.he next incident occurred
aa after tl:e May 201-4 incident?
23 A There were so many of them that. I honestly
24 can' t er,ren
1 O You said there were only five unsupervised
z visitations, correct?
3 A WeII, where she st.ayed the night .

4 a Oh, okay. A11 right..

5 A And three were at l_ike his parents, house and
6 then two with him.
7 O Do you recall any other incident. not at his
I parents' house where Madeline was scheduled to st.ay the
9 night?
10 A Just. later on in September after we made an
11 agreement f or her not to stay t.he night.
L2 O And what happened in Sept.ember?
13 A He asked t.o take Madeline for a few hours that.
l4 evening. He promised to reLurn her by 8:00 p.m.
15 O Do you know what t.ime he picked the child up?
15 A He picked her up about four or five. And we

L7 had sigrred an agreement prior to that stating that there

18 woul-d nolonger be any overnight visitations unless
L9 agreed on. And we agreed to have her back that night.
20 He took her to his mom's. He sent me pictures of our
2t daughte:: at his parents and told me t.hat he wasn, t.

')a bringin<; her back like we had discussed..

O So you had agreed that he woul_d return the
24 chi1d at 8:00 p.m.?

1 A YeS.
O And then he communicated with you how?

3 A Text message.
4 O In that text message he told you that he would
5 not be returning the child at 8:00 p.m.?
6 A YeS.

7 a I'm going to show you a document if I may,

8 Your Holnor/ approach the witness?

l-1 a I'm going to show you a document marked as

1,2 DefendalLt's Exhibit 1. Do you see that document?
13 A Yes.
L4 O What is t.hat document?
15 A This is an adjustment to the joint parenting
t5 agreement that. me and Kevin 1ooked over together. He

1,7 added some words in his own handwriting and signed the
18 adjustment. that he agreed that. we should make.
L9 O Okay, where were you when you reviewed this
20 document: with Kevin?
2L A We were at my house in peru.
') .)
O And when was this?
23 A This was October L6 of 201,4.

24 a And what was t.he occasion for Kevin to be at

t_ your house, had you invited him?
) A Yes. To t.alk about. this adjustment.
3 a And so you invited him inside the house, is
4 that correct?
5 A YeS.

6 O Was there anyone else present?

7 A No.

8 O And you guys sat. down and discussed this, is

9 that co,rrecL?
10 A Correct.
11 O And what was said?
L2 MR. STEELE: your Honor, object to relevance
13 again. rhis has nothing to do with his right to see his
L4 child.
.15 THE COURT:Well, whaL it goes to is the issue
L6 of will:Eu1ness. she is testifying they had an agreement
l7 which modified the court order and while that isn,t
18 binding on the Court it might explain why part.ies may or
t9 may not have acted in a certain wd/, so that,s why I
20 think it's relevant.
2L MR. DITRKEE: your Honor
, if I may, it might be
zz binding on t.he Court because the j oint parenting
23 agreement explicitly said they could have written
24 agreements to modify the

1 THE COURT: Oh, it may be. Obviously, I
z haven't seen it so I don't know. That.,s an interesting
3 provisicn since usually only the Court can modify its
4 own ord,ers.
5 MR. DURKEE: I thought it was interesting when

6 f saw it, too.

7 THE COURT: But f ,l_1 allow her to testify to it
8 for that exact reason t.hat if counsel is correct in his
9 asserLircn t.hat they can modify it by written addendum it
10 goes to the issue of willful-ness of her denying the
11 visitat.ion.
l2 So your objection is overruled.

L4 a Prior to any signing of this document. and any

15 on this document, what was said between you and
16 Kevin?
l7 A We just talked.
18 O Did you go line by line?
19 A Well, I asked him t.o take a ]ook at it and he
20 wanted Lo if he wanted to write anything or adjust it.
2L at all t-hat he couldr 1zou know, come up with some
aa suggest-Lons.
23 a You had prepared this document prior to him
24 arrivinq, is that correct?

1 A YeS.
) a And, for example, if you look at page one
3 Lhere's a box there that had some in it, is
4 that Ke'vin' s
5 A YeS.

6 o The language which seems to say avoiding

7 dramati,c hostility from Mary Kramer, is that correct?
8 A YeS.

9 O And about two l-ines after that the name Kevin

10 Kramer .is printed; did Kevin print that?
11 A Uh-huh.
t2 O Is that a yes?
'13 A Yes.
t4 O And down at t.he bottom Kevin, s name is signed,
15 is t.hat correct?
75 A YeS.

L7 O Did you watch him sign that?

18 A Yes, I did.
1,9 a Onthe second page if you could please turn the
20 page, there are six blanks along the left and about four
21, of them are initialed, is that correct?
aa A Correct.
23 O And the four that. are initialed, did you watch
24 Kevin initial those four?

1 A Yes, I did. I even took pictures of him signing
2 this agreement.
3 O Then moving on t.o page3, there are six blanks
4 on page 3 a10ng t.he left hand line and three of them are
5 initialed KRK, did you Kevin initial those as
6 wel-1?

7 A YeS.

8 a Then on page 4 there are three bl_anks in three

9 spots fror initials, KRK, did you watch him initial those
10 as well?
11 A Yes.
L2 O At t.he bottom of page 4,,s a signature of
13 Kevin K:ramer, did you watch him sign that?
l4 A Yes, f did.
t_5 a the first page this document is dat.ed
1,5 October 16, 2014, is that. when this document. was signed?
1,7 A YeS.

18 O Now, moving on to the second page in detail,

a9 the second blank that's siqned or that,s initialed
20 states: Mad.el-ine stays overnights at mom Julia, s
2L house unless agreed ot.herwise. Do you understand where
22 I'm refe:rring to?
23 A Yep.
24 a Why did you have a discussj_on prior to his

1 initialing that blank?
2 A I think we kind of t.alked about. it a 1itt1e bit
3 and we agreed t.hat since he played music aigs for the
4 most part of his visitations during the night.time that
5 it would just be safest to have her st.ay with me so she
5 had stalbility and a regular schedule.
7 O Did Mr. Kramer tel1 you where t.he child was

8 going w.hen he had these music gigs?

9 A Most of the time.
10 O And where most of the time was the chil-d going?
11 A Where she would go when he had her when he had
L2 t,hese g:igs?
13 a Correct.
L4 A WeII, sometimes he would leave her at his
15 parents' house and, you know, I felt like she shoutd at
16 least bt= with me, to be with one of her parents .

1,7 a So sometimes you would be made aware that Kevj_n

l-8 was 1ea.,ring the child with his parents while he was

L9 playing music gigs, is t.hat correct?

20 A Yeah.
2L O I'm going to turn to page 3, if you would,
aa please, on the third bl-ank that is initialed states: If
23 his par<:nts want to see Madeline, Kevin and I musL
24 communicat.e or t.hey must communicate with me.

1 Visitation for them must be in a public place and it
2 needs to be planned in advance.
3 Do you underst.and what I,m ref erring to?
4 A Yes.
5 a Did you have a discussion about this provision
5 prior to Kevin initialing it?
7 A Many times.
I a Did you have a discussion on t.hat night about.
9 ir?
10 A Yeah, he agreed to it because
11 a What was the contents of your discussion?
1-2 A He agreed that. his mom,s behavior was hostile.
13 MR. STEELE: Objection, your Honor. She can
l4 say whal[ he said but. she can,L state an opinion. She is
l_5 saying 1:hat he agreed.
L6 THE COURT: yeah, sustained.

18 A Julia, lf you could please and it.,s my fault

79 for ask:Lng it t.he wrong way what did you say about
20 this provj-sion and what did t<evin say about this
2a provision?
), A I said t.hat I thought that it would be in the
aa best inLerests of Madeline and he agreed.
24 A Can you please teII me what Kevin said, not

l- what he agreed t.o?

Z A He didn't. say much.

3 O Okay. The blank right. before that indicates
4 Kevin promises t,o keep Madeline away from his parents,
5 house at all times due to severe negativity and drama.
6 Do you understand what I,m referring to,
7 correct?
I A YeS.

9 O Did you have any discussion with Kevin about,

10 this sp,ecific provision prior to him init.ialing it?
11 MR. STEELE: your Honor, f,fit going to object to
L2 this on relevance. We can go through this document
l_3 section by section, none of it has anything Lo do with
a4 denial r:f visitation.
15 MR. DURKEE: ff the courL order provides that
16 if Kevi:: is placing t.his child with somebody to baby-sit
1,7 the Julia has the right t.o baby-sit the child
18 first, lso this is relevant to that.
L9 I t.end t.o agree with both of you.
20 On the one hand, I think it,s relevant to will_ful-ness;
2L on the other hand, f don, t want to spend the whole day
a.) going through a written document. which f assume wi_l1 be
23 offered anyway.
24 MR. DURKEE: Yes, it. is. yes, it is.

1 f understand it, s relevant to t.he
) issue of willfulness but. I don,t want it to go on ad
3, so I'l-l overrule the objection.

5 a Ju1ia, I don, t know if you were able Lo answer

5 the question in 1t.s entirety.
7 Did you have a discussion about that. specific
8 provisi,cn and what was t.he contents of that discussion
9 if you rlid?
10 A About avoiding dramatic hostility from his
11 mother.
L2 a About keeping the chil-d away f rom Kevin, s

13 parents ?

L4 A Yeah, yeah, we did have a discussion,

15 conversation.
l_5 O What did you say and what did he say?
L7 A WelI, I said that I notice his mom had changed
18 her dialler and when she was wiping and changing her with
L9 the wip:Lng that. she was like smacking her and 1ike
20 hitting her and pressing extremely too hard and that I
2L felt lilce it was aggressive and possibly causing t.hese
aa symptoms;. And right after f saw Lhat, I asked him about
23 this. ilhis has been like a huge problem, ongoing
24 problem, and he t.old me that.

1 MR. STEELE: Obj ection, f oundat.ion. Are we

z talking about. another time or the t.ime the agreement was

3 signed?
4 THE COURT: Sustained.

5 MR. DIIRKEE: We are talking about the contents

5 of the conversation t.hat occurred.
7 THE COURT: Yeah, but she said that apparently
I the gra:ndmother wi-ped t.he bot.tom too hard and there, s no
9 foundation as to when that occurred.
10 Right. But we are saying that
11 said that, not t.hat it actually happened.
t2 THE COURT: As long as iL,s understood that
.13 that' s Jner opinion about somethj-ng.
L4 Overruled.
15 did this conversation take
L6 place w.ith Kevin, dt the time of the agreement or the
L7 incidenl: ?

18 MR. DURKEE: The time of the agreement.

19 THE COURT: night . Overrul_ed.
20 Go ahead.

zz O After you were able to speak about this to

23 Kevin, did he have a response?
24 A He jusL said that. he thought I was right, that

1 he thought that. his mom was a negative influence. She

a was mean to him and Madeline doesn't need to see people

3 treating either of her parents that way.

4 MR. DURKEE: Your Honor, I would offer

5 Defendant's Exhibit 1 into evidence.
6 THE COURT: Any obj ect.ion?
7 MR. STEELE: Yes, Your Honor, I object to it as

8 to relevance, this is a Rule to Show Cause.

9 THE COURT: You do not believe it's relevant, to

10 show her willful-ness?
11 MR. STEELE: No.
L2 THE COURT: Overruled.

13 MR. STEELE: I don't think this agreement has

l4 anyt.hing to do with the denial of visitation, J-t's
15 staying away from the mother.
15 THE COURT:I understand. I'm going to admit
.17 it over objection as to the issue of willfuIness, so
18 that will be admit.t.ed.
1,9 (At which time Respondent's Exhibit. Number 1

20 is admitted int.o evidence without object.ion. )


)) a After October a6, that agreement, did any other

23 overnight visitation occur?
24 A The one night in September.

1 a No, after October.
z A It was September of l-eL's see, that. was made
3 in Oct.oirer. rt only happened one t,ime that she stayed
4 t.he nigi:t after we signed that. I don'L remember t.he
5 exact dtrt.e. It was somet,ime when it was getting cold
6 out so probably a littIe that.
7 O Okay. Do you recall if it was a month after, a

I week afLer?
9 A It was probably a couple months after. I don't
10 know whlg I said September. I'm sorry.
11 a Would you suggest December?
L2 A Probably.
13 MR. STEELE: Objection. Leading, Your Honor.
l4 THE COURT: Sustained.


15 O What do you mean when you say a couple mont.hs?

L7 A WeIl, it was kind of winter out.. f think it

l_8 was prol:abIy November, December or ,fanuary. ft was
79 after tl:at.
20 O Did that visitation go without incident?
. 21, MR. STEELE:Objection. Foundation, Your
a') Honor. A three month t.ime period here .

23 THE COURT: Are you able to lay a better

24 f oundat:Lon?

1 MR. DURKEE can try
2 THE COURT: Sustained.


.4 a Okay. Julia, there's a three month time period

5 where you say this visitation occurred, can you be any
6 more specific?
7 A Not at this moment. I have it written down in
8 my docurnents.
9 a okay.
10 A And then there was
11 MR. STEELE: Obj ection,' s no quest.ion
L2 pending.
13 THE COURT: Sustained.

15 O So you're saying your memory is exhausted?

L6 A WeI1, I mean, I don't have, you know, a book in
1"7 front ot[ me that ]-ist.s the dates and everything that
18 happene<1.

t9 a So you would agree your memory is exhausted?

20 MR. STEELE: Objection, leading.
21, THE COURT: Overruled. He is trying to 1ay the
aa proper lloundation for a recollection refresh
23 Overruled.

1 O Do you have a document with you t.hat would
2 provide this exact date that. if you looked at it it
3 would rt=fresh your recoll-ect.ion?
4 A Not with me at. the momenL, no.
5 O A11 right.. After excuse me.

6 Did you provide the child for visitation during

7 the hol.idays in 20L4?

.8 A YeS.

9 O When?

10 A Christmas Eve.
11 O Was that an overnight visitation?
1,2 A No.

13 O Was there any incident. that you recall during

l4 that virsitation?
15 A No, she was only gone about three hours for his
1,6 family' s Christmas party.
l7 O fn January, 2015, however, you took the child
18 to the lirospital, is that correct?
tg MR. STEELE: Objection, leading.
20 THE COURT: Overrul-ed. He's just directing her

27 to an a:rea. Overruled.

23 A Correct.

t- O Do you recall what hospital you took the child
2 to?
3 A Peoria Pediatric Resource Center.
4 O Do you recall t.he reason for taking the child
5 to that hospital?
6 A She was showing sexual abuse sympt.oms.
7 MR. STEELE: I'ff object to this, Your Honor.

9 MR. STEELE: This matter has already been heard

l-0 by this Court and the Court made a finding in this court
11 upon this very matter. We don'L need to rehash old

.L2 ground. This was the subject of an order of protection

13 previously heard by this Court in February 201-5. The

L4 Court r,uled. The Court told her the basis of her order
15 of prot,ecLion was dismissed.
l-6 THE WfTNESS: Your Honor; --
t7 MR. DURKEE: No.
18 THE COURT: Counsel, whaL's your response?
19 MR. DURKEE: We11, first of all, this issue
20 hasn't .been decided. We are noL t.alking about. whether
2L this child was abused, we are talking about whether her
)) reasonabl-e belief is that this child was abused.
'23 MR. STEELE: How can it be reasonable if this
24 Court said it didn't happen?

1 MR. DURKEE: I don't know about. t.hese other
2 proceed:ings. I haven't looked at. the transcripts.
3 MR. STEELE: That's no excuse.
4 THE COURT:First of all, don,t tal_k over each
5 other, counsel. That's not going to happen.
,6 Go ahead, counsel, what were you saying?
7 MR. DURKEE: I just don't know the contents of
I these oi:her proceedings.
9 THE COIIRT: There was another case filed,
10 20!4-OP-37. Miss Eichmeier did file a petition for
11 order o:[ protect.ion against Mr. Kramer on February 7,
L2 201-4. Itollowing a contested hearing, this Court denied
13 her request for an order of protection.
14 On March 3rd, 20L5, she filed another petition
15 for ord<:r of protect.ion and that does include
t5 allegat:Lons t.hat are similar to what she is saying now.
'17 After a contested hearing, the Court denied that
18 petition for order of prot.ection.
L9 I underst.and lt's relevant to the willfulness.
20 f do noL want to relitigate that issue. The Court
2L obvious-Ly is aware of what happened before and aware of
zz those a-Llegations so t.hat' s my only concern with it is
,? that we are getting into having a hearing on somet.hi-ng
24 t,he Cou::t already heard evidence on.

1 I know you weren't. here.
a MR. DURKEE: Right. I don't know if she was
3 represented.
4 THE COURT: I don'L think she was but I may be
5 wrong o:r that . Let me see.
6 No, she was pro se.
7 But I will a11ow you to ask why but I don't
8 want to get. into the details on it again. I mean, I
9 just we have already done that. once.
10 MR. DURKEE: Okay, she said t.hat she took the
11 child because she believed that the child had been
L2 sexuall'y abused. Can I ask her why she believed t.hat?
13 THE COURT: Yeah, I'l-1 allow that answer and
L4 ask her why she thought. it and then that probably will
15 be good.
t_5 MR. DURKEE: Al-l- right. .

\7 O Ma'am, why did you believe the child had been

18 sexuall'F abused which Ied you to take the child to the
l_9 hospita.Il
20 A Wel-l-, when I got her back and I changed her
2t diaper :I saw t.hat she had an enlarged vaginal opening
aa from he:r normal state and peculiar redness and swelling
23 along w:ith that as well as behavioral disturbances that
24 were of a sexual nature, Ij-ke pressing on her diaper and

1 saying owie, and squeezing like her area and kind of
z like wa.Iking funny. Crying. Not eating. Not
3 sleepinrT.
,4 O Are these behaviors unusual, .Tulia?
5 A Yes. Vomiting. Not. able to sleep.
6 Depressr=d. Laying on t.he ground crying for hours.
7 O How often would these behaviors occur?
8 A she comes back from being with the
9 father.
10 O And for how long would they continue?
1t_ MR. STEELE: Objection. Foundation, Your
t2 Honor.
13 THE COURT: Overrul-ed.

L4 Go ahead.
l_5 MR. STEELE: There's no tlmeframe.
16 THE COURT: WeIl, she previously said it was

77 January of 2015.
18 MR. DURKEE: After visitat.ions occurred. I can

L9 be more specific on that.

20 O You took her to the hospital- in .Tanuary of
2L you too.k the child t.o the in ,fanuary of 20L5.
22 Was t.he:re a visitation that occurred prior Lo then,
,a within Ehe immediate period prior to that?
24 MR. STEELE: Your Honor, I thought this is what

1 we were not going t.o get int.o. This was lit.igated.
z MR. DURKEE: t' m trying to address counsel,s
3 obj ection.
4 THE COURT: When he tried to clear up what your
5 objection is you're objecting to him addressing what you
6 objected to. He's only laying this foundat.ion because
7 you objected to foundation. So given t.he fact that you
'8 wanted rmore foundatj-on, you're getting i-t.
9 I,11 object to the question
10 because again we are going to relitigate what the Court
11 has already heard.
L2 THE COURT: But you objected to the foundat.ion
13 issue. f think he was going to move on so now he has to
1,4 ask questions to satisfy your objection. I mean, I
t-5 underst,and why Mr. Durkee is asking the question so
16 don't w,ant to get into all the details but if you want
L7 to Iay ia foundation briefly as to that objection then,
18 counsel, 90 ahead.

20 a Was there a visitation that occurred around

2L ,January of 201-5?

)) A YeS.

23 O And after that visitation the child was

24 returne<1 to you?

.1 A YeS.
A The behavj-ors that you cit.ed, were t.hey present
3 after the child was returned to you?
4 A Only after, uh-huh.
5 O Okay. And for how long did they cont.inue?
6 A For about three days.
7 O Okay, and when you took the child to the
8 hospital at OSF Peoria, did you know if Madeline was
9 examined?

10 A She was not examined.

11 O Were you able to speak to anybody.
,L2 MR. STEELE: Your Honor, I'flr going to object.
13 THE COURT: Basis?


15 MR. DURKEE: Your Honor, what she is told by a

1,5 hospital, a person who has

L7 THE COURT: Is hearsay.
18 MR. DURKEE: That's true, buL it. bears on her
1,9 state of mind, whaL she is Lold by professionals
20 THE COURT: Understood. But f don't think you
2t can use someone else's hearsay statements to justify her
22 subjective belief.
23 MR. DURKEE: I think I can when I'm noL

24 offering it for the truth of the matter, r'm offering it

1 for her state of mind.
2 THE COURT: This is exactly what we llt.igated
3 before. I mean, this is exactly what the order of
4 protection was about. Her t.o say what people,
5 other p,eople tol-d her without the other are you going
6 to have anything t.o back up her assertions?
7 MR. DURKEE: I,m not going to have the doctors
8 here, n(o.

9 THE COURT: Any experts to talk about it?

10 MR. DURKEE: Not at this point. perhaps in the
11 future. significant efforts t.o attempt to
We have made

L2 get experts but we have not been able to get one. In

13 fact, there's one part.icular expert that. Ms. Eichmeier
l4 spoke w:ith that ls a to my knowledge, an expert in
15 this ex;rct fiel-d of the child abuse for young chlldren
l5 and we :issued a subpoena, we left mu1t.iple phone cal1s,
L7 Iet.ters,, no response. We subpoenaed her for Monday so
18 we have been diligent.
L9 THE COURT: I'm not questioning your efforts,
20 but what: kind of evidence
2L MR. DURKEE: I don,t have any expert t.estj-mony
a') today.
a'). I've not received a copy of any
24 subpoenas or any notification of an expert being ca11ed

1 in this matter so I would cert.ainly object. to that type.
z of evidence being presented.
3 THE COURT: They are not here so it, s not. a big

.4 deal.
5 So youare offering this soIe1y to explain why
5 she denied him visitation?
7 MR. DURKEE: CorrecL.
I THE COURT: Because that,s not an issue. She

9 definit,ely denied visitation.

10 MR. DURKEE: Yes. She denied him overnight
11 visitation or all the visitation.
1"2 THE COURT: My only issue is that once again wb
13 are get'ting into character assassination as her
L4 justifir:ation for her actj-ons because essentially you
.15 are lea'uing all these rea11y difficult comments out
a6 there a::.d accusing lrtr. Kramer of a 1ot of t.hings that
1,7 she migJrt believe in her mind but may not be object.ively
t_8 verifialcle, So at what point do we stop assailing him
t9 and reqr:ire actual evidence? That.,s why I,m asking
20 these quest.ions.
21, MR. DURKEE: I understand.
') ') THE COURT: I'm going to sustain his objection.
23 with regard to what the doctors told her because I don, t
24 know holv far this is going to go. Frankly, she can

1 testify to what anybody told her about. anything and if I
2 accept. your proposition I woul-d have to let it all in.
3 MR. DURKEE: WeIl, I mean, f think your Honor
4 can Iet. it all in and determine it,s not reasonable.
5 THE COURT: My worry is about t.he att.ack on Mr.
5 Kramer's reputation without. any ability for them to
7 cross-examine the people she claims make these
I statements. I mean, f'flI just trying to be fair to both
.9 sides.
10 I'm trying to give the Court the
11 reasons why she denied visitation.
L2 THE COURT: f'11 sustain the objection. you

13 can mov,3 0n -


15 a Since t.he beginning of the year, Julia, you

15 have tried to offer supervised visitation to Mr. Kramer,
1,7 correct ?

l_8 A YeS.

L9 a Approximately how many times have you done

20 that?
2t A Since the beginning of this year?
22 O Uh-huh.
23 A A couple times.
24 a How many times have you offered it?

1 A f've offered probably ten supervised.
a How many times did the supervised visitation
3 actually occur?
A Only like about four or five.
5 O There was one instance where the visitation
6 started in a park, is that correct?
7 A YeS.

I O And I'm going to ask you when this incident

9 occurred do you understand what incident I,m
10 referri:ng to?
11 A Yes.
t2 O When did this occur?
.13 A This incident occurred on March 15.
1_4 a Of what. year?
15 A 2015.
L6 O Okay. And what what were the circumst.ances
1_7 that ga',/e rise to you meeting Kevin?
18 Did you call him or did he call you?

1,9 A I don't remember-

20 O Okay. But somehow you agreed that you would
2t meet, correct?
ZZ A Yes.
23 O And that was to be for visitation, correct?
24 A Yes.

1 O And where did you agree to meet?
z A At Centennial Park.
3 O Where is that?
4 A It's by t.he library in peru.
5 O Were you able to continue your visitation in
5 the park that day?
7 A I had to go home for about ten minutes to grab
I my phone charger and then f came back.
9 a When you came back, you had been gone you said.
10 for approximately ten minutes?
11 A Uh-huhr /eS.
t2 a Do you live nearby?
13 A I live about five minutes away.

L4 O When you returned did you were you able to

15 see where Kevin and Madeline were?
15 A YeS.

.L7 a And where were they?

18 A They were in the center of the park about
t_9 twenty feet away from where I parked my car.
20 a Were they by any playground equipment?
2L A They were like by the swings.
")') O Did you walk t.o them?

23 A Yes.
24 a When you arrived did you notice anything

1 unusual?
2 A YeS.

3 a What did you notice?

4 A He had taken her pant.s off so when I came back
5 she wasn'L in her pants and I was lj-ke, why did you take
5 her pants off? And he was l-etting her like fondle his
7 crotch which is another behavior that f have a problem
8 with him being alone with her because of. He lets her
9 do that. And he doesn't teII her to stop and it's kind
10 of l-ike an automatic behavior she does to him when she
11 sees him.
t2 a But Mr. Kramer had all his cl-othes oo, is that
13 correct?
1,4 A Yeah.

15 O And you confronted him about. it, is that

1,6 correct?
l7 A YeS.

18 O And what was his response?

L9 A Wel-l-, h€ said he took her pants off because it
20 was hot out.
. 21, O This was in March of t.his year?
aa A Yeah.

23 MR. KRAMER: No, it wasn't.

24 THE COURT: Go ahead, counsel.


z O Was it hot out?

3 A No.
,4 0 Did he have any other response?
5 A No. Usual1y, including this day when I talked
6 to him about these matt.ers, he just. doesn,t say anything
7 at all.
I O There was anot.her incident occurring at Kevin, s

9 apartment, is thaL correct?

10 A YeS.

11 O And when was this

L2 A Approximately five days after t.he 1ast day, on
13 March 19.
L4 0 This was also in March of ,!5?
15 A 201,5.

16 a You and Kevin had made arrangements for a

L7 visitation, is that correct?

18 A I was at t.he park and I think he cal1ed me or I
L9 caIled l:im and asked if he wanted t.o come have
20 supervilsed visitation at the park, and t.his was at
21, Sunset lPark in Peru by my house, and he showed up there
and it lstarted raining
23 O And what did you do?
24 A So we got in his car because we walked there,

1 me and MadeLine, with the stroller, So we put it in his.
z car and drove around for a little bit and t.alked about
3 what we could maybe go, like at a public place where
4 it,'s safe. talked about going to the mall- and going

5 to Target and he said he didn't want to. Because

5 there's a play t.hing at the mall- that she likes to play
7 at and she enjoys Target. There's an eating area
8 there. So he suggested he could make dinner and invited
9 us over to his house.
10 O Did you go over to his house?
11 A YeS.

L2 a And was this his house where it was your

13 understanding only he lived there?
1,4 A YeS.

15 a And was this in Peru?

t-5 A It was in LaSa11e.
L7 O Okay. What time did you arrive at his house?
18 A It was about seven. Six or seven at night.
L9 O And when you arrived what was the first thinq
20 you didz
2L A Probably just get comfortable. Took our
22 clothes off, took our shoes off. I mean our coats or
)'7 whatever. Sorry.
24 O Did xevin make dinner?

1 A NO.

2 O Did anything unusual haPPen then?

3 A YCS.

4 O What happened?
5 A Towards the end of the visitation when we were.

5 about t.o leave, when we were getting ready to go, he was

7 holdingp the child and

8 a Was he standing or sitting?
9 A He was standing and holding her.
10 a Where was he?

11 A We were in the 11ving room. It's like one big

1,2 room, his apartment, it. was just like one room basically
13 and. we were all in there . Sit.ting on the chair. And he
L4 like c;rrried her to the kitchen and to the bathroom,
1-5 pretencling to like wash her hands and stuff, but r kind
t5 of saw himl-ike rubbing on her crotch t.hrough her
l7 cl-othes;. And I asked him to stay where I could see him
18 because I could see this going on and he continued to
' t_9 t,ry to turn away from me and hold her and like show her
20 out the window but he was actually touching her
2L inappropriately while he was doing this.
aa a Okay, so l-et me back uP here.
.)2 You made it known to Kevin that you had seen
24 inapproprj-ate, is that correct?

1 A Correct.
z O What exactly was said in response?

3 A f told him that. I saw he was t.ouching her

4 through her pants with his fingers.

5 O How did he respond?
5 A He didn't say anything to that st.atement.
7 O Howdid he move?
I A At this point in time the conversaLion he
9 was a1r:eady taking us home. I was mad. I said, take us

10 home. And I said, so this is why she is showing

11 symptoms of sexual abuse because you are tickling her

with your fingers.
13 a what did he say?

L4 A ;Vld he said, his exact word was, so? You're

15 the one who is making a big deal- about it. You're the
t-5 only one that's making a big deal about it.
L7 MR. DURKEE: Your Honor, I'rtl about done if I
l_8 could ;iust have a minute.

20 a You have made it known to Kevin that you have

2! issues with his parents watching t.he child, is that
aa correcL?
.23 A Correct.
24 O Do you recall t.he final unsupervised visitat,ion

1 t,hat Kevin had?

2 A I recaIl it.
3 O Okay. Do you know when it happened?

4 A The date exactly, Do, I do not remember the

5 date.
O Do you know approximately when?
7 A It was after the alteration was signed.
I a AfLer October of 20L4?

9 A Yeah.

10 O Do you know where it happened?

11 A The visitation?
1,2 a Do you know where Kevin picked up the child?
13 A He picked her up at my house and then he took

1,4 her t.o his mother's house.

l-5 MR. STEELE: Object to foundation, Your Honor.

t6 MR. DURKEE: Your Honor, she obviously

.17 remembers the circumstance.
18 THE COURT: It will go to the weight. I'11
T9 overrul-e it.
20 I know it was after, I think you said October
2L 15?
aa MR. DURKEE: Yes.
23 a So Kevin picked up the child, is that correcL?
24 A YCS.

l- O Okay. And what was t.he next communication you

2 had from with or from Kevin?

3 A WeIl, he didn't bring her home on time.

4 O You had an agreement that he would bring the
5 child home?

6 A YCS.

7 O What time?
8 A Eight or nine o'clock at night.
9 A And so t.hen what did you do?
10 A I called him and texted him and begged him to
11 bring her home and explained that this is what we agreed
L2 on and he just pretty much ignored me, turned his phone
13 off.
l4 a Did you hear from him for the remainder of the
15 night?
15 A NO.

1,7 a Had you talked to him prior that night about

18 ni* Sarring his parents watch the children?
L9 A He said that he wasn't, but he usually lies.
20 O 'Julia, you've also filed a petition for order
'2L of proLection ln this case, correcL?
aa A Correct.
23 O And

24 A Wait, I'ilI sorry, are we done talking about that

1 inciderrt ?

2 THE COURT: Let me ask you a question first.

3 How much more do you t.hink you have?
,4 MR. DURKEE: This order of prot.ection will
5 probab1y take me f if teen , 20 minutes.
5 THE COURT: ft's about t.en to twelve, so

7 MR. DURKEE: It might. Lake less.

8 point being we can't start the

9 cross-examination. This might. be an appropriate time to

10 break f:or lunch before you launch into a whol-e new area
11 and you can finish that up after lunch and we can start
L2 wit,h your cross-examination then.
13 Okay. So why don'L we we will break on this
1.4 case ri.ght now.
15 Ma'am, you may step down.
16 THE WITNESS: Thank you.

l7 (Witness excused. )
18 THE COURT: Counsel, if you could come back, ds

t9 I said, I have one other order of protection this

20 afternoon, but if you come back between 1:15 or 1:30 we

2t will tr,y to get started.

aa MR. DURKEE: Thank you.
?? (At, which time courL is adjourned for t.he noon
24 recess . )


6 l, Beth M. Bute, duly appointed and qualified

7 shorthzrnd of the Circuit Court of LaSal-Ie
8 County,, Il1inois, do hereby certify that the above and
9 forego:Lng is a true and correct transcript of the notes
1_0 taken by me in machine shorthand, and evidence offered
11 in sai<l Court, in the matter of the Proof in the
L2 above-entitled matter, which testimony was taken on the
13 date heretofore given, and I verily believe said not,es
l4 to be r:orrect and to be fu1l and complete transcript of
15 all the evidence offered or introduced in said matter.


18 rcr$4V".%tY4